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І ВОЛОНТЕРІВ У ЧАСИ ЕКСТРЕМИ 

Телуха Є.В. 

Національний технічний університет 

«Харківський політехнічний інститут», м. Харків 

 

Сучасні ризики та кризові явища у суспільстві та громадах, пов’язані з 

пандемією (COVID 19), Революцією гідності (Євромайдан), проведенням 

антитерористичної операції (АТО) та здійсненню заходів із забезпечення 

національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської 

Федерації у Донецькій та Луганській областях, що здійснюються шляхом 

проведення операції Об’єднаних сил (ООС) і повномасштабним вторгненням РФ 

в Україну 24 лютого 2022 року, варто узагальнити одним терміном – екстрема 

(екстремальні часи). Волонтерський рух в Україні під час екстремальних 

ситуацій, можна назвати спонтанним явищем, котрий відіграє важливу роль у 

забезпеченні необхідної допомоги населенню, Збройним Силам України та 

допомоги державним органам у роботі з громадою. Волонтери зазвичай діють в 

рамках неприбуткових організацій, які працюють на рівні місцевих громад, 

релігійних об’єднань, ветеранських організацій, або національних благодійних 

фондів. Крім того, під час екстремальних ситуацій часто з’являються нові 

волонтерські групи, які організовуються в соціальних мережах та мобільних 

додатках. Основні напрямки діяльності, як волонтерів так і волонтерських 

організацій, можна об’єднати у такі групи: 

1. Гуманітарний напрямок – збір, доставка та розподіл гуманітарної 

допомоги, допомогу в евакуації людей, розселення переміщених осіб, підтримку 

тих, хто потребує медичної допомоги, психологічну підтримку, реабілітацію та 

інше. 

2. Військовий напрямок – під час війни на сході України волонтери стали 

невід’ємною частиною збройних сил, забезпечуючи військових різноманітними 

ресурсами, включаючи зброю, амуніцію, медичними засобами, автомобілями, 

безпілотними апаратами та навіть супутником. 

3. Культурно-освітній напрямок – науковці, культурні діячі та освітяни у 

рамках волонтерських ініціатив націлених на розбудову громадського 

суспільства, підвищення самосвідомості та освіченості, культурного виховання 

впроваджують проекти, як особисті, так і при підтримки фондів ЄС, США, 

Канади та інших партнерів. 

Волонтерський рух в Україні є дуже активним та мобільним і здатний 

швидко реагувати на екстремальні ситуації та забезпечує швидку та ефективну 

допомогу в умовах, коли кожна хвилина на рахунку, а державні служби 

перевантажені бюрократичною роботою і не мають гнучкості при виконанні 

нагальних потреб. Це можна обумовити активною громадянською позицією та 

здобуттям особистого досвіду волонтером від цивільної фахової професії, котрі 

допомагають відбудовувати майже з нуля волонтерські інституції.  


